
平成２９年６月号

（発行：宮崎県西臼杵支庁）

N O . 1 7 ３

「高千穂郷」通信

五ヶ瀬町でてっぺん神楽奉納 日之影町で大人歌舞伎公演

神話伝説の山里 たかちほごう つうしん

４月２２日（土）に、歌舞伎の館で「第８回
大人歌舞伎桜公演」が行われました。

大人歌舞伎は、九州唯一の農村歌舞伎で、地
域を治めていた武将の甲斐宗攝を偲んでお芝居
で供養したのが始まりと言われています。

当日は、寿三番叟のほかに神霊矢口の渡しや
元禄忠臣蔵の演目が行われ、大人地区で稽古を
重ねた演者による農村歌舞伎が披露されました。

４月２９日（土）に、五ヶ瀬ワイナリーで
「第６回てっぺん神楽祭」が行われました。

このイベントは、「夕日の里づくり推進会
議」の主催で開催され、五ヶ瀬町内の３地区の
神楽のほか、熊本県の「仁瀬本神楽」や大分県
の「城原神楽」が奉納されました。

奉納された神楽には地域ごとに特色があり、
観客らは各地の神楽を鑑賞しました。

安全祈願祭当日の記念写真

５月１２日（金）に国道２１８号高千穂日之影道路の平底トンネル（仮称・約1,655m）にて、新設工
事安全祈願祭が行われました。

この日は、日之影町七折のトンネル工事起点において工事中の無事故を祈念する神事や、宮水小学校の
生徒さんによる鍬入れ式が行われました。

高千穂日之影道路は、将来的に九州中央自動車道の一部となるもので、高千穂町三田井から日之影町七
折間の約5.7kmの区間で、国による工事が進められています。

完成後は、災害発生時において、国道２１８号の代替ルートとなるほか県北地域の観光や産業振興に大
きく寄与するものとして期待されています。



５月１４日（日）に、競技用の自転車で町内の坂を駆け上
がる「ヒルクライム高千穂天岩戸大会」が行われ、県内外か
ら３３２名の参加者が、新緑深まる高千穂町内のコースを自
転車で駆け抜けました。

このイベントは、高千穂町観光協会が主催して行われたも
ので、天岩戸神社での安全祈願が行われた後、ショートコー
ス（5.7km）とフルコース（14.8km）の部がそれぞれ旧岩
戸中学校前をスタートし、走行タイムが競われました。

レース終了後は、旧上岩戸小学校で表彰式が行われ、五ヶ
瀬町の「G音楽たい」の演奏が披露されました。レースで上
位のタイムで入賞した出場者には賞品が贈られました。

ヒルクライム高千穂天岩戸大会２０１７開催！

△スタート直後のレースの様子

県内初となる株式会社形態での自治体出資型農業法人と
して、平成２８年１０月２７日に設立された「（株）ひのか
げアグリファーム」のグランドオープン式典が、４月２０
日（木）に開催され、本格始動しました。

当法人は、日之影町の主産業である農林業を守り、後世
へ引き継いでいくため、農作業の受委託を中心に、農産物
の生産や、将来的には町特産であるクリなどの加工販売等
を行うとともに、中山間集落協定や地域の担い手等と連携
し、町全体の農地の維持管理に取り組むことを目的として
います。

佐藤町長は「少子高齢化に伴う農家や担い手の減少は深
刻。今のうちに課題を一つずつ克服し、町の農林業を守る
ためアグリファームを有効に運用したい。」と話しました。

（株）ひのかげアグリファームグランドオープン式典

△グランドオープン式典の様子

４月２６日（水）に、西臼杵支庁で「平成２９年度西臼杵
地区SAP定期総会」が開催されました。

今年度の事業計画などの議案とともに、地区SAPの運営
をより良くするために規約の改正も提案され、すべて原案の
とおり承認されました。

また、今年度の地区長には、日之影町SAP会議の中川穣
さんが選出されました。

今年度は、SAP発足５５周年の節目の年です。１１月１
８日（土）には、宮崎市の一番街商店街において、記念大会
が予定されており、生産物即売会をはじめとした様々なイベ
ントが予定されています。記念大会に向けて会員一人一人が
協力し、一致団結して準備に取り組んでいきます。

平成２９年度 西臼杵地区SAP定期総会が開催

△西臼杵地区SAP会員の皆さん



遠い汽笛・渓谷の駅舎（えき）
～ 旧高千穂鉄道を巡るシリーズ ～ 【第２回目】

今回ご紹介するのは高千穂駅～天岩戸駅～深角駅のエリア。

ご存知の通り、高千穂駅からは天岩戸駅へ向けてスーパー
カートが運行しており、観光客を楽しませています。乗車体
験を通して感じた高千穂線の魅力を報告したいと思います！

スーパーカート体験記！

△車掌の体験コーナー

高千穂～天岩戸駅（高千穂橋梁）間の往復約３０分に
わたる列車の旅はまさに夢のようでした！トロッコ列車
が風を切ってどんどん進んでいきます。
眼下には、三田井市街、雲海橋、岩戸の田園風景が

次々と広がり、車窓の景色を楽しむことが出来ます。
途中通過するトンネル内はライトアップされ、さなが

ら銀河鉄道に乗っているような、幻想的な空間です。

天岩戸駅を通過してゲートをくぐると東洋一の高さを
誇っていた高千穂橋梁がお出迎え。実は、この新型の
スーパーカート、車両の床の一部が透明なんです！
（ちょっと怖い笑）東洋一の高さから眼下に岩戸川を望
むことができます。

♪ 在りし日の思い出 ♪

【住所】高千穂町大字三田井1425-1（旧駅舎内）
【営業時間】10:00 ～ 16:00（土日祝は臨時便あり）
【乗車料】高校生以上 1,300円 小中学生 800円

未就学児 400円
【お問合せ先】0982-72-3216

△高千穂橋梁では列車を停車しての撮影タイム。カート
の車掌さんが飛ばすシャボン玉サービスが素敵です！

というわけで大満足のスーパーカートの旅でした！

高千穂橋梁の先は全長２，９３８mの大平山トンネル
を経て、日之影町の深角駅へ至ります。いつの日か、
スーパーカートが深角駅に到着するのを夢見ながら、こ
の体験レポートを終えたいと思います！

私が小学生の頃に高千穂線延伸が決まり、神殿通りで盛
大にパレードが行われました。高千穂まで鉄道が開通した
のはちょうど私が入庁（役場）した年。以来、宮崎出張時
にはTRを利用していました。
思い出深いのは何といってもビアホール列車。高千穂～

延岡間で１車両がまるまるビアホールになるんです。往復
約３時間、飲んで食べて仲間と大盛り上がり。楽しかった
記憶が今でも残っています。
高千穂線は旧道（現県道２３７号線）沿いで、五ヶ瀬川

と隣同士で伸びています。渓谷の眺めが素晴らしく私の好
きな景色です。日之影・高千穂町境の、長～い大平山トン
ネルを越えて高千穂橋梁に出ると「あぁ高千穂に帰ってき
たなぁ」と実感したものです。

【話：西臼杵支庁職員（元高千穂町役場職員）】

◁今も大切に保管
する高千穂鉄道当
時の乗車券（左）

◁国鉄民営化の時
期に高千穂鉄道存
続のために発売さ
れた応援歌「ガン
バレ！ぼくらの高
千穂線」のカセッ
トテープ（右）

△天岩戸駅から望む高千穂橋梁 △桜が満開時の深角駅

△足下に広がる鉄橋下の景色



全国和牛能力共進会の西臼杵地区代表牛決定！

「第１１回全国和牛能力共進会」の県代表牛決定検査に向け、
５月１７日（水）に西臼杵地域の代表牛決定検査が高千穂家畜
市場で開催されました。

西臼杵地域は、前回の長崎大会において２つの区分で県代表
牛として参加し、連続日本一に貢献しています。今回の代表牛
決定検査も非常にレベルの高い牛が多く出品され、今後の活躍
に期待が高まっています。

今後、７月に県内各地域の代表牛の中から宮崎県代表が選ばれ、
宮城県で開催される「第１１回全国和牛能力共進会（９月７日
～１１日）」において日本一３連覇を目指すことになります。

△審査員による慎重な審査

４月２０日（木）に、支庁会議室にて、高千穂町の畜産
農家で口蹄疫が発生したとの想定で「机上演習」を行いま
した。

当日は県対策本部と支庁の現地対策本部をテレビ会議シ
ステムでつなぎ、口蹄疫の感染拡大を防ぐため、初動防疫
措置にかかる消毒ポイントの設定、人員や資材の確保、埋
却準備などについて実際の動きを想定しながら、万が一、
発生した際に、迅速に防疫措置を実施するための各作業の
再点検を行いました。

宮崎県では、２０１０年に口蹄疫が発生し、甚大な被害
を受けています。今後も緊張感を持ちながら、発生予防等
の周知徹底を図ります。

△本番さながら演習を行う様子

家畜防疫演習が行われました

5月14日（日）に、宮崎県総合運動公園（宮崎市）
で第16回宮崎県障がい者スポーツ大会がありました。
陸上競技や卓球、車椅子バスケなど10競技が行われ、
県全体で1,593名の選手の参加がありました。

当日は天候に恵まれ気温も上がる中、選手の皆さん
は、家族や支援者等の応援を受けながら一生懸命プレ
ーしました。

第１６回宮崎県障がい者スポーツ大会がありました

西臼杵地区からはソフトボール投
げやフライングディスク、グラウン
ドゴルフなどの競技に34名が参加
し、日頃の練習の成果を発揮しまし
た。

入賞されたみなさん、本当におめ
でとうございました。

◁
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佐藤 アキヨさん 新名 いつ代さん

（高千穂町） （日之影町）

押方 真衣さん 工藤 吉人さん

（高千穂町） （高千穂町）

飯干 順子さん 古本 充孝さん

（高千穂町） （高千穂町）

立脇 輝敏さん 津隈 幸一さん

（日之影町）
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◎お問い合わせ先
宮崎県 西臼杵支庁 総務課 TEL 0982(72)2181 FAX 0982(72)3760

西臼杵支庁 検索 Facebookページ西臼杵支庁「ウキウキ！好き好き！ニシウスキ！」更新中！


